



王勇在山西检查指导防汛抗旱救灾工作时强调

强化监测预警 严密防范应对 持续抓细抓实防汛抗旱救灾责任措施

新华社太原8月23日电 国务委员、国家防总总指挥王勇近日在山西检查指导防汛抗旱救灾工作时强调,要深入贯彻习近平总书记关于当前防汛抗旱救灾的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,全面排查整治安全隐患,强化预报预警和应急联动,毫不松懈做好防汛抗旱和减灾救灾各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。

22日至23日,王勇在山西太原、吕梁等地先后到骨干水库、河道治理工程、城区排涝泵站详细了解汾河流域防洪调蓄和城市排涝保障情况,在乌马河、磁窑河实地察看决口堤段修复加固进展,深入地质灾害隐患点现场指导山洪滑坡灾害风险治理。他指出,当前仍处汛期,洪涝、干旱、山洪等灾害多发并发,务

必须牢守风险意识、极限思维,强化组织领导,周密部署安排,进一步统筹抓细抓实各项责任措施,守牢水旱灾害安全底线。

王勇强调,各地各有关部门和各级防指要按照党中央、国务院决策部署,层层压实防汛抗旱和减灾救灾责任,做到汛期不过、责任不松、力度不减。(下转第三版)

丁小强主持召开市新冠肺炎疫情防控垣曲前线指挥中心会议时强调

坚决有力打赢疫情防控遭遇战阻击战

本报讯(记者 王文军)8月24日,垣曲县发现一例新冠肺炎病毒核酸检测初筛阳性人员后,市委书记、市新冠肺炎疫情防控指挥部指挥长丁小强立即赶赴垣曲县,主持召开市新冠肺炎疫情防控垣曲前线指挥中心会议。他强调,要坚持人民至上、生命至上,按照省委“早、快、准”要求,从最坏处考虑,向最好处努力,以快制快、高效协同扑灭疫情燃点,确保疫情不扩散不外溢、早见底早清零,坚决有力打赢这场疫情防控遭遇战、阻击战。市领导王立刚、乔登州、刘春安、杨彦康等参加。

会上,丁小强认真听取了垣曲县和相关部门情况汇报,与省市专家一起分析研判疫情形势,部署、安排、细化应急处置工作。他强调,要快速流调溯源,抢

抓应急处置黄金时间,整合市县资源力量,综合运用大数据、互联网等手段开展流调溯源,力争分秒对阳性病例活动轨迹再梳理、再深究,不放过任何线索,不漏掉任何细节,以最快速度实现对风险人员的“捞干捞净”,确保不留死角、不漏一人。要加快转运、隔离和管控工作,细化规范各工作流程,在快速隔离转运的基础上,抓好集中隔离点的规范管理,做到全链条无缝衔接、全环节精准到位,排查一个、转运一个、隔离一个,以高效运转机制坚决有力阻断传播链条。要严格规范各工作平台防控要求,一丝不苟做好工作人员个人防护、每日核酸检测,认真做好工作场所环境消杀、垃圾处理等工作,确保各专班始终保持高效运转,科学有序的工作状态。要严格落实临时性

县域社会面管控,科学划分各类风险区,坚决做到高风险区“足不出户,上门服务”,中风险区“个人防护,错峰取物”,低风险区“个人防护,避免聚集”,有序开展区域核酸检测,确保风险可控、生活有序。要抓好物资保障工作,成立专班,明确责任,精心做好生活物资采购供应、储备调配,健全网格化保供体系,畅通交通物流、居民生活物资配送渠道,全力以赴保障生产生活必需品供应。要做好信息发布和舆论引导,及时准确发布权威信息,主动回应社会关切,引导群众自觉做好个人防护、积极配合疫情防控工作,营造良好舆论氛围。要统筹打赢阻击战和外防输入工作,持续抓好省外来返风险人员及车辆排查,强化“第一落点”管控,严格落实“落地核酸+点

点对转运+精准赋码+隔离管控”全链条闭环工作机制,认真执行公共场所防控测温、验码、查验5日内核酸检测阴性证明等措施,坚决阻断疫情隐匿传播渠道。

会后,丁小强前往该县城区的健康嘉苑、皋落乡岭回村舜德小区等处,实地检查指导疫情防控工作,叮嘱一线工作人员一定要做好自身防护,科学安排轮岗,以饱满的精神状态投入到工作当中、守好自己阵地。他要求,要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,认真细致做好风险管控区群众的生活保障工作,严格落实居家隔离人员的管控举措,及时开展心理疏导工作和人文关怀,引导居民积极配合防控工作,筑牢联防联控群防群控防线。

市政府召开专题会议

储祥好主持

本报讯(记者 张越)8月24日,市长储祥好主持召开市政府专题会议,研究城市排水工程规划修编和黄河、汾河、涑水河沿岸地区采矿点摸排处理等事宜。副市长刁海鹏,市政府秘书长王红波参加。

会议指出,完善城市排水工程规划,对于补齐城市基础设施短板、保障群众生活和城市安全具有重要意义。要突出原则性,围绕“三区三线”划定范围,依法依规、充分论证,科学修编具有权威性、指导性和可操作性的规划,确保经得起历史检验。要突出前瞻性,结合城市发展需要,拓宽视野、超前谋划,提升地下排水管网设计标准,逐步完善地下综合管网建设,从根本上解决城市内涝问题。要突出实用性,组织专业技术力量,进一步细化规划方案,应急与常态相结合,既治标又治本,既解决当前又兼顾长远。要突出系统性,牢固树立“一盘棋”思想,统筹思考、同向发力,探索多元筹资办法,立足近期、中期、远期规划,谋划实施一批重点项目,着力构建与运城城市发展水平相匹配的排水系统,保障人民群众生命财产安全。

会议强调,做好黄河、汾河、涑水河沿岸地区采矿点摸排处理,是践行习近平生态文明思想、建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区的具体行动。要坚持全战线、全时段、全方位,对沿岸地区省市县三级发证采矿权、探矿权进行全面排查、摸清底数,健全动态监管机制,不漏一矿、不留死角。要严格按照范围标准,分类施策、限时整改,高效推进采矿点治理,确保矿山整治和生态修复工作落到实处。要健全长效监管机制,加强协调联动,严厉打击沿岸地区非法盗采矿产资源行为,守护好绿水青山。会议还研究了其他事项。



代表联络站让民意“直通车”提速

——市人大常委会在践行全过程人民民主中的生动实践

本报记者 张俊璞

习近平总书记在中央人大工作会议上指出:“要丰富人大代表联系人民群众的内容和形式,拓宽联系渠道,积极回应社会关切。”新修正的地方组织法明确规定:“县级以上地方各级人民代表大会常务委员会通过建立基层联系点、代表联络站等方式,密切同人民群众的联系,听取对立法、监督等工作的意见和建议。”

近年来,市人大常委会认真贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深入贯彻中央、省

委、市委人大工作会议精神,在依法履职过程中深入践行全过程人民民主,不断拓展全过程人民民主的丰富实践,使全过程人民民主的制度优势和治理效能得到充分发挥。

强化顶层设计,建立健全代表联系群众工作机制

代表联络站是充分发挥代表桥梁纽带作用、打通联系群众“最后一公里”的重要平台,更是实现全过程人民民主的实践载体。

从2019年开始,市人大常委会以提高代表履职能力为目标,以代表联络站建设为平台,以密切代表与人民群众联系为根本出发点和落脚点,精心谋划和全面推动全市代表联络站工作,使代表联络站真正成为宣传政策法规的基地、代表依法履职的阵地和联系人民群众的场地。

为进一步增强代表与人民群众的联系,市人大常委会认真总结代表“双联”和小组活动工作经验,多次征求代表意见,结合全省代表工作会议精神和,研究制

定了联络站建设文件,召开市县人大联席会议,提出推进意见。各县(市、区)人大常委会以场地选定、制度建设、提档升级为重点强力推动,普遍选配了政治立场坚定、热心人大工作、具有为民情怀的高素质联络站站长和联络员队伍,明确了工作职责,建立健全了代表联系群众的工作机制,制定了接待群众、活动安排、意见处理反馈、重要情况报告、代表履职登记、台账管理6项制度,做到了代表信息、联系方式、接待时间、主要职责“四个公开”。(下转第三版)

深入学习贯彻习近平经济思想

创新实践,推动运城经济高质量发展

——访市工信局局长张宗泽

本报记者 陈永年

记者:习近平经济思想博大精深,请谈一谈您的理解。

张宗泽:习近平经济思想体系完整、内涵丰富、博大精深,深刻阐述了新时代经济发展怎么看、怎么干等一系列重大理论和实践问题,科学回答了经济发展领域的中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是新时代做好经济工作的根本遵循和行动指南,是党的十八大以来经济理论和实践创新的集大成。中央宣传部、国家发展改革委组织编写的《习近平经济思想学习纲要》系统阐释了习近平经济思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,涵盖了我国经济发展的指导原则、路径选择、鲜明主题、制度基础、战略举措、第一动力、主要着力点、重要法宝和方法论等一系列重大理论与实践命题,内容丰富、结构严谨,忠实原文原著、文风生动朴实,是广大干部群众深刻领会习近平经济思想的重要辅助读物。

市委、市政府近年来打造新兴产业强市、推动经济高质量发展的战略,就是学习贯彻习近平经济思想的具体实践。全市工信系统从“两个确立”和“两个维护”的高度深刻学习贯彻习近平经济思想的重大意义,将其作为一项长期政治任务,把《纲要》纳入学习计划,全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,真切感受其中蕴含的真理力量、思想魅力和实践伟力,自觉做

习近平经济思想的坚定信仰者、忠实践行者、积极传播者,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

记者:习近平经济思想不仅蕴含着强大的真理力量,更具有推进发展的实践伟力。请您谈谈贯彻落实习近平经济思想对运城工业经济发展的成效。

张宗泽:全市工信系统深入贯彻落实习近平经济思想和习近平总书记考察山西重要指示精神,有效统筹疫情防控和经济社会发展工作,持续用好市委“五抓一优一促”经济工作主抓手,以打造新兴产业强市为牵引,抓住工业总量和转型发展两条主线,工业经济发展取得初步成效。

近年来,我们通过不断的结构调整和技术改造,形成了以黑色冶金、煤炭开采和洗选、焦化、有色冶金、装备制造、化工、建材、医药、食品、电力、纺织服装等行业为主的工业体系,制造业增加值占比达到72.1%,是山西省先进制造业强市。

近年来,我们立足产业基础,放大比较优势,围绕新兴产业强市建设,着眼于集群化、高端化、智能化发展,建链延链补链强链,一手抓传统产业改造升级,一手抓战略性新兴产业培育,在全面建设十大产业集群基础上,重点打造“合汽生材”新兴产业地标。截至目前,全市战略性新兴产业增加值同比增长6.7%,占规模以上工业比重为16.1%。(下转第三版)



8月24日,工人在中心城区舜帝街东延改扩建道路工程项目建设现场施工。

舜帝街东延改扩建道路工程西起安邑东路,东至运三高速东220米处,全长约770米,双向8车道,总投资约2.7亿元。截至目前,主路面已开始铺油作业。

据介绍,该项目实行闭环管理,所有施工人员进出场地都要扫码测温登记,切实做到工程建设与疫情防控“两手抓、两手硬”。

本报记者 常奇 摄

市农村经济事务中心统筹疫情防控和经济社会发展——

一手防疫情 一手牵农户

本报讯(记者 范娜)连日来,市农村经济事务中心根据全市疫情防控工作部署和市农业农村局党委安排,在迅速成立干部值班队伍、下沉点位防疫值守的同时,线上指导农户入驻城市乡村资产数字化服务平台、修改更正土地确权数据等工作同步进行。

8月20日晚,市农村经济事务中心接到防疫值守通知后,迅速与下沉社区高家垣社区对接,并制定了包联小区24小时卡口值班表,全面落实点位防疫值守任务。该中心先后派出36名党员干部在市委生活区、市气象局家属院、市发改委家属院和市重工局家属院开展点位值守,对进入小区人员认真查

验“三码”,杜绝“虚晃一码”等行为,确保不漏一车、不落一人。

在做好防疫值守工作的同时,市农村经济事务中心对正在推进的农户入驻运城城市乡村资产数字化服务平台等事宜也没有放下。今年4月,作为全国首家乡村资产数字化服务平台,运城城市乡村资产数字化服务平台上线仪式在北京、

运城两地举行。这是我市以数字化改革助力农村数字经济发展的的重要举措。

8月1日以来,在市委组织部、市农业农村局,以及各县(市、区)委组织部及农业农村局的支持下,800多名农业人奔波在全市各乡镇一线,手把手指导农户下载安装“春耕App”,实名认证,注册登录,入驻平台,并上传完善资料。目前,全市已有58万农户成功入驻数字化平台,并生成了电子证书。

(下转第三版)

相约关公故里 | Shanxi China | 共襄文旅融合

2022年山西省第八次旅游发展大会暨第33届关公文化旅游节

2022年9月21日—23日

倒计时 27 天